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„Už jsem hájil rozpočty proti Billu Gatesovi nebo Stevenu Ballmerovi a to byla tedy zatracená fuška.“      Ivan Pilný, který by měl nahradit Andreje Babiše v roli ministra financí
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Editorial
Milé čtenářky, milí čtenáři,

je již pravidlem, že páteční popoledne 
znamená i nový Peak Week, newsletter online 
magazínu Peak.cz ve vašem e-mailu. 

Zdá se, že politická situace v Česku se 
konečně uklidňuje. Těžko říci, zda za to mohla 
nepřítomnost prezidenta Miloše Zemana, 
který měl při návštěvě Číny „namále“. 
Alespoň to lze soudit dle věty mluvčího 
Jiřího Ovčáčka: „Leckterý mladší politik by 
při takovém vytížení skončil hospitalizován.“ 
Naštěstí máme hlavu státu „ze železa“ 
(a občas i s „plechovou pusou“). V pořádku 
se tedy vrátila, aby mohla odvolat ministra 
financí Andreje Babiše a jmenovat na jeho 
místo Ivana Pilného (minimálně co do jména 
je to posun k lepšímu). 

Ale od politiky k byznysu. Pojďte si s námi projít 
to podstatné, jak to vidíme na Peak.cz.

Libor Akrman, šéfredaktor Peak.cz

Nejzajímavější události týdne
Stát jde stavařům na ruku 
Veřejní investoři v ČR do konce dubna zadali 
stavebním firmám 1 533 zakázek za 37,2 miliardy 
korun. Jejich hodnota meziročně vzrostla 
o 93,2 %, počet se zvýšil o necelou polovinu. 
Vyplývá to z údajů inženýrské společnosti ÚRS 
Praha. Pět zakázek zatím překročilo miliardu 
korun. Největším zadavatelem z vládního 
sektoru byla Správa železniční dopravní cesty 
(SŽDC) se 6,5 miliardy korun.

A komu tím prospějete? 
Saúdská Arábie a Rusko se shodly na potřebě 
prodloužit dohodu o omezení těžby ropy až 
do března 2018 s cílem nastolit rovnováhu 
na světovém trhu. Uvedli to ministři energetiky 
obou zemí. Podmínky dalšího kola snižování 
těžby budou stejné jako ve stávající dohodě, 
upřesnil saúdskoarabský ministr Chálid al-Fá-
lih na společném briefingu s Alexandrem No-
vakem.

Jako bumerang – kdy bude v Česku euro? 
Premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD) se vyslovil 
pro to, aby si Česká republika stanovila ter-
mín přijetí eura. Důvodem je situace v Evropě 
po francouzských a německých volbách. Sna-
hou vícerychlostní Evropy podle něj nebude 
čekat na některé členské státy. Premiér to uvedl 
na sněmu Hospodářské komory ČR.

Kdo za to, kdo za to může? 
Expanze tuzemské ekonomiky v letošním 
prvním čtvrtletí nabrala na síle. HDP stoupl 
meziročně o 2,9 % po vzestupu o 1,9 % 
v loňském čtvrtém kvartálu. Mezičtvrtletní růst 
v prvních třech měsících roku zrychlil na 1,3 
% z 0,4 % na konci loňského roku. Vyplývá to 
z předběžného odhadu HDP, který zveřejnil 
ČSÚ. Analytici předpovídali méně výrazný růst.

Dalo se to čekat 
Průměrná úroková sazba hypoték v dubnu 
stoupla na 2,01 procenta z březnových 1,95 
procenta. Na této úrovni byly sazby naposledy

v únoru 2016. Vyplývá to z údajů Fincentra Hy-
poindexu. Loni v listopadu a prosinci byla saz-
ba na minimu 1,77 procenta. V prosinci začal 
platit zákon o spotřebitelském úvěru a velké 
banky v této souvislosti ohlásily růst sazeb.

ČEZem nezarmoutíš 
Vedení energetické společnosti ČEZ rozhodlo, 
že k 1. červnu vyčlení všechny své aktivity spo-
jené s jadernou energetikou do nově vzniklé di-
vize. Společnost odmítá spekulace, že by mělo 
jít o přípravu na rozdělení firmy, analytici ale 
toto vyjádření zpochybňují. Šéfem nové divize 
bude ředitel Jaderné elektrárny Temelín Bohdan 
Zronek. Dozorčí rada polostátního kolosu 
také odmítla prodat hnědouhelnou elektrárnu 
Počerady společnosti Vršanská uhelná, za níž 
stojí miliardář Pavel Tykač.

Jak hluboko klesly? (dluhy Američanů) 
Zadluženost amerických domácností letos 
po téměř devíti letech dosáhla nového re-
kordu, který v prvním čtvrtletí překonal dosa-
vadní maximum z doby vrcholu finanční krize. 
Dluh Američanů je nyní 14 procent nad pos-
ledním minimem z roku 2013, uvádí zpráva 
newyorské pobočky americké centrální banky 
(Fed). Celková hodnota dluhu domácností činila 
na konci čtvrtletí 12,73 bil. USD a za poslední 
rok se zvýšila o 473 mld. USD. Složení dluhu se 
přitom proti minulému desetiletí změnilo a podíl 
hypoték v něm výrazně klesl.

Už i Fiat Chrysler? 
Americké ministerstvo spravedlnosti hodlá po-
dat civilní žalobu na italsko-americkou auto-
mobilku Fiat Chrysler Automobiles kvůli nad-
měrným emisím naftových vozů, pokud se tuto 
záležitost nepodaří vyřešit dohodou. Agentuře 
Reuters to řekly zdroje obeznámené se situa-
cí. Žaloba by podle nich mohla být podána 
již tento týden. Americký Úřad pro ochranu 
životního prostředí (EPA) v lednu automobilku 
Fiat Chrysler obvinil z používání softwaru, který
umožnil obejít normy pro emise oxidů dusíku

u zhruba 104 000 jejích naftových aut. Upozor-
nil, že automobilka by mohla dostat pokutu až 
4,6 miliardy dolarů. 

Šetřete si víno 
Škody na vinicích za dubnové a květnové mra-
zy podle Svazu vinařů dosáhly 1,2 miliardy ko-
run. Bude to mít zřejmě i vliv na cenu hroznů, 
jejichž cena patrně stoupne až na 20 korun 
za kilogram. Bude jich také nejspíš méně. 
Vinice zasáhly mrazy dva roky po sobě. 
V obou případech byla škoda na neprodaném 
víně přes miliardu korun.

Doporučujeme 
z obsahu Peak.cz
Virus k pláči? Globální útok hackerů byl na 
spadnutí, Češi vyvázli
Jako obrovský masakr se může jevit masivní 
útok ransomwaru WannaCry, který zaútočil 
ve více než 150 zemích po celém světě. 
Zaznamenáno bylo několik stovek tisíc útoků. 
Paradoxní je, že útok agresivního viru byl dlouho 
na spadnutí. Každopádně jeho tvůrcům ale příliš 
peněz nepřinesl. Pro svět však může být určitým 
varováním. VÍCE ZDE

Česká ekonomika podle HDP nabírá na síle. 
Evropa je jí v patách
Silná domácí i zahraniční poptávka znamenala 
lepší než očekávaný předběžný výsledek HDP 
za první čtvrtletí 2017. Co vypovídají dobrá čís-
la o české ekonomice v kontextu s Evropou? 
VÍCE ZDE

Budoucnost televizní zábavy čeká nadvládu 
Netflixu a Facebooku 
Streaming videa podobně jako hudba zažívá 
neuvěřitelný rozvoj. Není divu, že se do tohoto 
segmentu chystá vstoupit i největší sociální síť 
Facebook. Jaká může být jeho podobnost 
s dosavadním lídrem tohoto typu šíření 
videoobsahu? A jak chce Facebook svoje 
“videoplány” monetizovat? VÍCE ZDE

Graf týdne
Globální kybervarování

Jako obrovský masakr se může jevit masivní útok ransomwaru WannaCry, který zaútočil ve více než 150 zemích po celém světě. 
Tento “vyděračský” virus napadl počítače s operačním systémem Windows od Microsoftu, zejména ty se systémem Windows XP, 
který už firma několik let nepodporuje. Virus zaútočil na více než tři sta tisíc útoků. Podle bezpečnostních expertů byl při útoku 
použit hackerský nástroj, který vyvinula americká Národní bezpečnostní agentura (NSA). Na internet se dostal díky hackerské 
skupině Shadow Brokers, která postupně od loňského léta zveřejňuje uniklé špionážní nástroje NSA. Experti virus považují 
za varování, které by měly brát vážně vlády i IT pracovníci po celém světě. Panují obavy, že se mohou objevit další útoky virů 
tohoto typu. 

Zdroj: ESET
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